



Κάστρο και «Ξενία» Άρτας: Να ξαναγίνουν σημείο αναφοράς της πόλης

Ένα από τα σημαντικότερα μνημεία που χαρακτηρίζει την πόλη της Άρτας, άρρηκτα συνδεδεμένο με τη φυσιογνωμία του χώρου και με ιστορία που φθάνει ως την αρχαία

1960, οπότε με γενναία απόφαση από τον ΕΟΤ, όταν προϊστάμενος της Τεχνικής Υπηρεσίας ήταν ο Άρης Κωνσταντινίδης, κτίστηκε στον εσωτερικό του χώρου το «Ξενία». Έκτοτε άλλαξε η φυσιογνωμία της πόλης και το φρούριο με το «Ξενία» έγινε αναπόσπαστο τμήμα της σύγχρονης ιστορίας της. Ωστόσο, εδώ και περίπου 15 χρόνια ο χώρος είναι κλειστός, εγκαταλελειμμένος

οποιασδήποτε λογικής υπόστασης. Με έγγραφο προς τον υπουργό Πολιτισμού, **Μιχάλη Λιάπη**, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Ηπείρου, **Γιώργος Σταμουλάκης**, ζητά:

1. Να επιστρέψει άμεσα το χώρο του Φρουρίου στην πόλη και στο λαό της Άρτας, όπου και ανήκει.

2. Να αρχίσει τις εργασίες επισκευών και ανακαίνισης του κτιρίου του «Ξενία», με σκοπό την απόδοσή του στο Δήμο Άρτας για χρήση η οποία θα προκύψει μετά από προτάσεις και υποδείξεις των φορέων της πόλης.

3. Να υλοποιηθεί η προγραμματική σύμβαση του Δήμου Αρταίων με το ΥΠΠΟ για την αξιοποίηση του χώρου του Κάστρου ως χώρου ψυχαγωγίας και πολιτισμού, όπως, άλλωστε, προβλέπεται και από το ΓΠΣ του 1992, αφού φυσικά ο χώρος καθαριστεί, εξωραϊστεί και αναδειχτεί.



ελληνική Αμβρακία, είναι το μεσαιωνικό Κάστρο της Άρτας. Ένα επιβλητικό κατασκευάσμα, σε απόσταση και αποκομμένο από τη ζωή της πόλης έως το

ΗΠΕΙΡΟΣ

και ξεκομμένος από την πόλη.

Σε πρόσφατη κοινή συνεδρίαση της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΗ με τη Νομαρχιακή Επιτροπή Άρτας, συζήτησε το θέμα και κατέληξε ότι ο αποκλεισμός και η απομόνωση του χώρου του φρουρίου από τη ζωή και τη λειτουργία της πόλης της Άρτας, είναι ενέργεια απαράδεκτη, στερούμενη

Διήμερο με θέμα «Αειφόρος Ανάπτυξη και Βιομηχανία» και στόχο την ανάδειξη της περιβαλλοντικής διάστασης στην προσπάθεια τόνωσης από την πολιτεία της α-

ου Ανάπτυξης, ενώ η Μακεδονία και η Θράκη αποτελούν κορυφαία προτεραιότητα στον τομέα αυτό» επισήμανε ο αρμόδιος υφυπουργός **Σταύρος Καλαφάτης**.

Ο Γενικός Διευθυντής της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας **Νίκος Τσοτσόλης** αναφέρθηκε στα έργα αειφορίας που χρηματοδοτήθηκαν μέσω του ΠΕΠ και του προγράμματος «Θησέας», όπως και στα έως τώρα αποτελέσματα του Αναπτυξιακού Νόμου.

Ο πρόεδρος της Μόνιμης Επιτροπής Βιομηχανίας και Νέων Υλικών του ΤΕΕ/ΤΚΜ, τόνισε τη σημασία της ενέργειας για το κλίμα και την οικονομία, ενώ έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο πρό-

Σχολής του ΑΠΘ, **Νίκος Μουσιόπουλος**.

Αντιμέτωπος με περίπου 600 νομοθετήματα για το περιβάλλον, εκ των οποίων τα 150 αφορούν άμεσα τη βιομηχανία, βρίσκονται οι επιχειρήσεις στην ΕΕ, υποστήριξε ο διευθυντής τεκμηρίωσης και μελετών του Συνδέσμου Βιομηχανιών Β. Ελλάδος, **Χρήστος Γεωργίου**, ο οποίος ζήτησε από την Πολιτεία να μην εξαντλεί το ρόλο της στην ψήφιση νομοθετημάτων για το περιβάλλον, χωρίς να έχει εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις εφαρμογής τους.

Χαιρετισμό στην εκδήλωση, που συντόνισε ο γενικός γραμματέας του ΤΕΕ/ΤΚΜ **Πάρις Μπίλλιας**, απηύθυναν: εκ μέρους του Υπουργού Μακεδονίας - Θράκης, ο γενικός διευθυντής του υπουργείου **Κ. Παρθενόπουλος**, ο αντινομάρχης Πολεοδομίας, **Γιάννης Αγγούρας**, εκ μέρους του νομάρχη Θεσσαλονίκης και ο αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος και Πρασίνου Θεσσαλονίκης **Νίκ. Παπαγιαννόπουλος**.

Οι εισηγήσεις βρίσκονται στην ιστοσελίδα του Τμήματος: www.tkm.tee.gr, Δραστηριότητες - εκδηλώσεις.

Αειφόρος Ανάπτυξη και Βιομηχανία

νταγωνιστικότητας και της επιχειρηματικότητας, εκ μέρους των επιχειρήσεων, διοργάνωσε το ΤΕΕ/ΤΚΜ.

Στο χαιρετισμό του ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, **Τάσος Κονακλίδης**, υπογράμμισε ότι το ΤΕΕ έχει υποδείξει συγκεκριμένες δράσεις και πολιτικές για την αειφόρο ανάπτυξη, στο πλαίσιο τόσο του Εθνικού Χωροταξικού Σχεδίου, όσο και των επιμέρους σχεδίων της βιομηχανίας, του τουρισμού και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Πρόσθεσε δε, ότι ενώπιε του ΕΣΠΑ 2007-2013, η Πολιτεία μπορεί και οφείλει να ελέγξει τη διαδικασία χρηματοδοτήσεων -ποιοι, πώς και γιατί τις δικαιούνται- και κυρίως τα αποτελέσματά της.

«Η νέα επιχειρηματικότητα με ανθρώπινο πρόσωπο βρίσκεται στο επίκεντρο της στρατηγικής του υπουργεί-

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

βλημα της απόρριψης ανεπεξέργαστων αποβλήτων από επιχειρήσεις διάσπαρτες ανά την ελληνική επικράτεια.

Σε επιχειρησιακή αξία, αντίστοιχη με αυτή του κέρδους, της ποιότητας και της ασφάλειας ενός προϊόντος, προβλέπεται να εξελιχθεί σύντομα η προτεραιότητα του περιβάλλοντος, υπογράμμισε ο κοσμητορας της Πολυτεχνικής

Τα γεγονότα του 1978 και η διαδρομή από τότε μέχρι σήμερα ήταν το θέμα της εκδήλωσης που οργάνωσε το ΤΕΕ/ΤΚΜ, σε συνεργασία με το ΠΤΣΑΚ και το Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Θεσσαλονίκης, με αφορμή τη συμπλήρωση 30 χρόνων από το μεγάλο σεισμό στη Θεσσαλονίκη.

Κεντρικοί ομιλητές ήταν οι αυτόπτες μάρτυρες των γεγονότων και πρωτεργάτες της αντιμετώπισης των συνεπει-

ών του σεισμού, που αναφέρθηκαν σε αυτά που έγιναν αλλά και σε όσα μένουν ακόμα να γίνουν.

Ο τότε πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, **Σωτήρης Κούβελας** παρουσίασε όλα όσα διαδραματίστηκαν τα πρώτα 24ωρα του σεισμού, μίλησε για το ρόλο του Τμήματος προς την πολιτεία και τη συμπαράστασή του στους πολίτες.

Ο τότε πρόεδρος του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Θεσσαλονίκης, **Πάνος Μάμαλης**, μίλησε για τη σημαντική συνεισφορά των πολιτικών μηχανικών στην αντιμετώπιση των βλαβών, για την κώφευση της Πολιτείας απέναντι στις προτάσεις του Συλλόγου και για το σχεδιασμό που δεν υπήρξε ούτε τότε, ούτε σήμερα.

Σύμφωνα με τον τότε σύμβουλο του υπουργείου Δημοσίων Έργων, **Μίμη Δημητριάδη**, από τη στιγμή που ανέλαβε δράση η ΥΑΣΒΕ μέχρι τις 29/2/1980, ελέγχθηκαν 62.912 οικοδομές και 255.000 διαμερίσματα, καταστήματα και γραφεία. Ο ομιλητής εξέφρασε την πικρία του για τη μη αξιοποίηση όλης αυτής της εμπειρίας.

Ο πρόεδρος του ΠΤΣΑΚ, **Γιώργος Μάνος**, αναφέρθηκε στην ίδρυση, λειτουργία και συνεισφορά του Ινστιτούτου.

Ο πρόεδρος του ΟΑΣΠ, **Νικόλαος Παπαδόπουλος**, μίλησε για την ολοκλήρωση εντός του καλοκαιριού της βαθμονόμησης περίπου 5.000-6.000 δημόσιων κτιρίων της Ελλάδας από πλευράς ενδεχόμενου σεισμικού κινδύνου, ώστε να ακολουθήσει δευτερο-

βάθμιος αντισεισμικός έλεγχος.

Η εισηγήτρια εκ μέρους του ΤΕΕ/ΤΚΜ, **Ελένη Καλούση**, προϊσταμένη του Τμήματος Επαγγελματικών Θεμάτων, μίλησε για τη συνολική δράση του ΤΕΕ/ΤΚΜ από το σεισμό του '78 μέχρι σήμερα, υπενθυμίζοντας ότι, με πρόταση του Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας, η Πολιτεία δημιούργησε δύο νέους φορείς: τον ΟΑΣΠ στην Αθήνα και το ΠΤΣΑΚ στη Θεσσαλονίκη, ενώ

ζήτησε την αναμόρφωση του σχεδίου «Ξενοκράτης».

Ο καθηγητής του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών ΑΠΘ, **Στέφανος Τσότσος**, μίλησε για τη χρησιμότητα των μικροζωνικών μελετών και για τη σχετική δραστηριότητα του Εργαστηρίου Εδαφομηχανικής, Θεμελιώσεων και Γεωτεχνικής Μηχανικής του ΑΠΘ.

Ο **Βασίλης Λεκίδης**, εκ μέρους του ΠΤΣΑΚ, μίλησε για την αναγκαιότητα πύκνωσης του δικτύου επιαχυνσιογράφων και επισήμανε την ανάγκη συστηματικού ελέγχου και συντήρησης των δημοσίων έργων.

Τέλος, ο **Νίκος Κλήμης**, επίσης από το ΠΤΣΑΚ, χαρακτήρισε ικανοποιητική τη γενική εικόνα της τεχνι-

κής συμπεριφοράς των «γεωκατασκευών» στην Ελλάδα.

Παρουσίες - Χαιρετισμοί

Ανοίγοντας την εκδήλωση, ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ είπε ότι το 1978 για πρώτη φορά ένας τόσο μεγάλος σεισμός έπληξε τέτοιας έκτασης πολεοδομικό συγκρότημα, οπότε αφενός κατέδειξε τις σοβαρές ελλείψεις και τις αδυναμίες, απόρροια στρεβλού σχεδιασμού, αφετέρου λειτούργησε ως έναυσμα για σημαντικά βήματα σε όλα τα επίπεδα της αντισεισμικής θωράκισης. Ο **Τ. Κονακλίδης** μίλησε για τη συμβολή του Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας και των μηχανικών της πόλης για να καταλήξει ότι σε μια σεισμογενή χώ-



Οι επαναλαμβανόμενοι σεισμοί στον ελληνικό χώρο και προστασία είναι το θέμα που απασχολεί σταθερά το ΤΕΕ Βασικός στόχος είναι η ενεργοποίηση των αρμόδιων της προσεισμικής «οχύρωσης»

Αντισεισμική

λης Παπαγεωργόπουλος.

«Προσεισμικά ανοχύρωτη» χαρακτήρισε τη Θεσσαλονίκη ο βουλευτής του ΚΚΕ, **Ιωάννης Ζιώγας**.

Τη συγκρότηση τεχνικής ΕΜΑΚ, που θα αναλαμβάνει δράση σε περίπτωση σεισμών, αλλά και την ίδρυση υπηρεσιών τύπου «ΥΑΣΒΕ», πρότεινε ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, **Γιάννης Μαγκριώτης**.

Την εκτίμηση ότι με σωστή κατανομή ρόλων και αρτιότερη ενημέρωση των πολιτών μπορούν να επιτευχθούν καλύτερα αποτελέσματα, διατύπωσε ο βουλευτής της ΝΔ, **Γεώργιος Ορφανός**.

Από τα σχολεία και τα νοσοκομεία πρέπει να ξεκινήσει η αντισεισμική θωράκιση των κτιρίων στην Ελλάδα, σύμφωνα με τον κοσμητορα της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ, **Νικόλαο Μουσιόπουλο**.

] *Πλήρη κείμενα των εισηγήσεων στην ιστοσελίδα του Τμήματος www.tkm.tee.gr*

ρα, όπως η Ελλάδα, πρέπει να απαγορεύεται ως εγκληματική ενέργεια οποιαδήποτε κίνηση βλάπτει την ποιότητα σπουδών, την επάρκεια, τη γνώση και το κύρος των Ελλήνων μηχανικών.

Ο αναπληρωτής γενικός γραμματέας Πολιτικής Προστασίας του ΥΜΑΘ, **Νίκος Κορτσάρης**, επισήμανε το πρόβλημα της άναρχης ανάπτυξης της χώρας και την ανάγκη αναθεώρησης των αντισεισμικών σχεδίων.

Ο νομάρχης Θεσσαλονίκης, **Παναγιώτης Ψωμιάδης**, υποστήριξε ότι τα τελευταία 30 χρόνια «η επίσημη πολιτεία δεν έχει κάνει και πολλά για τους σεισμούς», ενώ οι ελεύθεροι χώροι καταφυγής σε περίπτωση σεισμού, μειώθηκαν δραματικά.

Την άμεση θεσμοθέτηση της μητροπολιτικής διοίκησης στη Θεσσαλονίκη, ζήτησε ο δήμαρχος **Βασί-**



η αναγκαία αντισεισμική και τα Περιφερειακά Τμήματα αρχών για την εφαρμογή της χώρας

προστασία

Τρία στα τέσσερα (78%) κτίρια στην Ελλάδα δεν καλύπτονται από αντισεισμικούς κανονισμούς ή καλύπτονται από τον Αντισεισμικό Κανονισμό του 1959 και μόλις ένα στα τέσσερα (22%) από τους νεότερους.

Να σημειωθεί ότι περίπου 4.500.000 κτίρια στην Ελλάδα είχαν κατασκευαστεί μέχρι το 1985 και μόλις 500.000 από το 1986 και μετά.

Υπό το φως αυτών των δεδομένων οργανώθηκε Ημερίδα με θέμα την επισκευή, την ενίσχυση και τις προσθήκες των κτιρίων, ειδικά μετά από μία σεισμική κρίση, που διοργάνωσε στο Βόλο ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος, το Περιφερειακό Τμήμα του ΤΕΕ, ο τοπικός Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών και το Περιφερειακό Τμήμα της

ΠΕΔΜΕΔΕ Μαγνησίας. Όπως υπογράμμισε ο Πρόεδρος του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος, **Δημ. Παπαγιαννίδης**, το 50% της σεισμικής δραστηριότητας στην Ευρώπη εκδηλώνεται στην Ελλάδα και αυτό καθιστά επιβεβλημένη τη διαρκή ενημέρωση των μηχανικών στις νέες τεχνικές. Παραδέχτηκε ότι το κόστος επισκευής και ενίσχυσης ενός κτιρίου μετά από σεισμό είναι ιδιαίτερα υψηλό, γι' αυτό, όπως είπε, θα πρέπει να διερευνηθούν τρόποι ώστε η επισκευή να γίνεται με άρτιο τρόπο και δί-

χως εκπτώσεις στη στατικότητα του κτιρίου.

Και αυτό, όπως παρατήρησε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας **Σωκράτης Αναγνώστου**, δεδομένου ότι στη χώρα μας έχουμε προοδευσει ως προς την αρτιότητα και ως προς την ποιότητα των κατασκευών, υστερούμε, όμως, σημαντικά σε θέματα επισκευών και ενισχύσεων.

Σημειώνεται ότι μόλις πριν από δύο μήνες παρουσιάστηκαν σε ειδική εκδήλωση στο Βόλο τα αποτελέσματα του Εθνικού Προγράμματος Αντισεισμικής Ενίσχυσης των Υφισταμένων Κατασκευών (ΕΠΑΝΤΥΚ), ενώ πρόσφατα υπογράφηκε η σύμβαση με μηχανικούς,

από την αρχική μελέτη, αρνητικές ενδείξεις κατά τον περιοδικό έλεγχο της κατασκευής, διαπίστωση σφαλμάτων κατά τη μελέτη ή την εκτέλεση, υποψίες για χρήση ακατάλληλων υλικών ή μεθόδων κατασκευής, βλάβες και φθορές στον φέροντα οργανισμό από σεισμό ή από ατυχηματικές και άλλες δράσεις (πυρκαγιά, πρόσκρουση οχήματος).

Όσο για την επέμβαση σε υφιστάμενη κατασκευή, αυτή περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τον προκατα-

ΜΑΓΝΗΣΙΑ

κτικό έλεγχο (οπτικός έλεγχος, φάκελος αδείας, συμβατότητα με νέους κανονισμούς, ιστορικό, προσθήκες, παρούσα κατάσταση, ηλικία, συνθήκες), τη γεωμετρική αποτύπωση (διάταξη φερόντων και μη φερόντων στοιχείων, διατομές, οπλισμοί), την εκτίμηση αντιστάσεων (υλικά, καμπικιότητα, αντοχή, ικανότητα πλαστικών στρωφών), εκτίμηση δράσεων πλην σεισμού (φορτία βαρύτητας), αποτίμηση (φάσματα επιταχύνσεων - μετατοπίσεων, έλεγχος) και ανασχεδιασμό - επανέλεγχος (ανάλυση).

Στην Ημερίδα, μίλησαν επίσης οι **Μιλτ. Χρονόπουλος** και **Εμμαν. Βουγιούκας**, επιστημονικοί συνεργάτες του ΕΜΠ, **Στέφ. Δρίτσος**, α-

«Μαλακό υπογάστριο» η επισκευή

που συγκρότησαν την Ομάδα Εργασίας για να εκπονήσουν την πρωτότυπη μελέτη της ενίσχυσης του Καρτάλειου Διδακτηρίου, από την οποία θα εξαχθούν χρήσιμα συμπεράσματα.

Αναφορικά με την ανάγκη ελέγχου των υφιστάμενων κατασκευών, όπως υπογραμμίστηκε, προκύπτει από την αύξηση του επιπέδου ασφαλείας που επιβάλλουν οι νέοι κανονισμοί, ενδεχόμενη αλλαγή χρήσης της κατασκευής, πιθανές αποκλίσεις

ναπληρωτής καθηγητής Πανεπιστημίου Πατρών, **Σαρ. Μουγιόκας**, μεταλλουργός μηχανικός ΕΜΠ, Εργαστήριο Μετάλλων ΚΕΔΕ του ΥΠΕΧΩΔΕ και **Πλούτ. Γιαννόπουλος**, δρ. πολιτικός μηχανικός, αν. καθηγ. ΕΜΠ.

Χαιρετισμό απηύθυναν η νομαρχιακή σύμβ., **Τζούλια Τσαλίκη**, εκ μέρους του Νομάρχη Μαγνησίας, ο πρόεδρος του τοπικού Συλλόγου Πολιτικών Μηχ. **Κ. Καραγιάννης** και ο πρόεδρος του περιφερειακού παραρτ. της ΠΕΔΜΕΔΕ **Ι. Τσιρνόβας**.

Τιμολόγιο επισκευής κτισμάτων

Την άμεση έκδοση της υπουργικής απόφασης για το τιμολόγιο επισκευής των κτιρίων που υπέστησαν βλάβες από το σεισμό της 28ης Ιουνίου 2008 σε περιοχές των Νομών Αχαΐας, Ηλείας και Αιτωλλίας, ζητά από τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ ο Πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΔΕ, **Γεώργιος Η. Ζεμπάτος**.

«Είναι αναγκαίο οι ιδιοκτήτες των προς επισκευή κτισμάτων να αξιοποιήσουν -χωρίς καθυστέρηση- την καλοκαιρινή περίοδο και να μπορέσουν να τα

ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

επισκευάσουν έγκαιρα» υπογραμμίζει σε έγγραφο του και προσθέτει:

«Υπενθυμίζουμε και πάλι τη θέση μας για την ανάγκη κήρυξης στο σύνολό τους των Νομών Ηλείας και Αχαΐας ως σεισμόπληκτων, για την ανάγκη σύνταξης Ολοκληρωμένου Σχεδίου Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης των δύο Νομών -που αντιμετωπίζουν μεγάλα προβλήματα-, καθώς και γενικότερα για την ανάγκη ολοκληρωμένου Σχεδίου Αντισεισμικής Πολιτικής και Προστασίας της Χώρας που θα περιλαμβάνει Αντισεισμική Ενίσχυση Δημόσιων Κτιρίων και Ιδιωτικών Κατασκευών, ενημέρωση των πολιτών και έναν δημόσιο φορέα που θα κατευθύνει και θα συντονίζει όλες τις δράσεις, τις δραστηριότητες, κινήσεις και συνεργασίες πριν και μετά τους σεισμούς».

Lysis

Μ Ο Ν Ω Σ Ε Ι Σ - Ρ Η Τ Ι Ν Ι Κ Α Β Ι Ο Μ Η Χ Α Ν Ι Κ Α Δ Α Π Ε Δ Α

Τηλ.: 210 67 73 956
Κιν.: 69 37 11 97 15

Κώστας Ζυγούνας
Πολ. Μηχανικός Ε.Μ.Π. - Διητής Έργων

Οι Πολεοδομικές Μελέτες οικισμού Αγίου Κηρύκου Ικαρίας και οικισμών Θέρμων (Λουτρόπολη) και Φαναρίου Δήμου Αγίου Κηρύκου, για τις οποίες έχουν δαπανηθεί σοβαρές πιστώσεις, κινδυνεύουν να ακυρωθούν με όλες τις αρνητικές από αυτό συνέπειες, τονίζει ο Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμή-

χανισμοί του ΥΠΕΧΩΔΕ ώστε να απαντήσουν θετικά στις συνεχώς αυξανόμενες ανάγκες πολεοδομικής ρύθμισης των προαναφερθέντων οικισμών του ακριτικού νησιού και ποτέ δεν ανέλαβε κανείς την ευθύνη για τη μέχρι σήμερα -ας μην την χαρακτηρίσουμε- καθυστέρηση.

Πολεοδομικές μελέτες: Καθυστερούν 13 χρόνια

μα Β/Α Αιγαίου, **Παπαγιώτης Πιττός**, σε έγγραφο του προς τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ, τον υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ, το Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου και το Νομάρχη Σάμου.

Πραγματικά είναι απορίας άξιο, τονίζεται στο έγγραφο, το γεγονός ότι μετά από 13 σχεδόν χρόνια δεν λειτούργησαν στοιχειωδώς οι μη-

Το από 30-10-2007 υπ' αριθμ. πρωτ. 1658 έγγραφο που μας κοινοποιήθηκε από το Επαρχείο Ικαρίας τμήμα ΧΩΠΟΠΕ και απευθύνεται στη Δ/ση Πολεοδομικού Σχεδιασμού του ΥΠΕΧΩΔΕ θέτει με σαφήνεια τις εντονότερες πιέσεις οικιστικής ανάπτυξης και επέκτασης του υπάρχοντος Σχεδίου Πόλης του Αγίου Κηρύκου (1953)

που ασφικτιά στα σημερινά του όρια. Πραγματικά κάποιος ή κάποιοι, άγνωστο για ποιους λόγους, ωθούν σε μαρασμό την πρωτεύουσα του νησιού, σε μια περίοδο που η νησιωτική Ελλάδα αποτελεί πόλο έλξης και ενδιαφέροντος για πολυμορφες επενδύσεις και δραστηριότητες.

Η μετατόπιση των ευθυνών προς τους ιδιώτες μελετητές, που διαφάνεται στο με αριθμό πρωτ. 2401 17-1-2008 έγγραφο της Δ/σης Πολεοδ. Σχεδιασμού του ΥΠΕΧΩΔΕ δεν αποτελεί κατά τη γνώμη μας πειστική απάντηση για τα 13 «πέτρινα χρόνια» που κύλησαν έως σήμερα. Κι αν όντως οι μελετητές ευθύνονται για όλα τα παραπάνω γιατί δεν ετέθησαν προ των ευθυνών τους;

Πώς είναι δυνατόν να έχουν ολοκληρωθεί όλες οι φάσεις της πολεοδόμησης και επέκτασης του Αγίου Κηρύκου και να μην προω-

θείται για νόμος του κράτους;

Τι απάντηση να περιμένουμε -και την περιμένουμε- για τις Πολεοδομικές Μελέτες του οικισμού Θέρμων (γνωστή σε όλους μας Λουτρόπολη και βασικός οικονομικός πόρος της Νότιας Ικαρίας) και του εντονότατα αναπτυσσόμενου παραθεριστικού οικισμού του Φαναρίου, για τις οποίες έχει σταματήσει -εδώ και μια δεκαετία- οποιοδήποτε ενδιαφέρον και ενσυχόληση τόσο από τη μεριά του ΥΠΕΧΩΔΕ όσο και από τους μελετητές πριν ολοκληρωθεί καν η β' φάση;

Ως απάντηση στα παραπάνω ερωτήματα, ζητούμε να υπογραφεί άμεσα το ΠΔ της Πολεοδομικής Μελέτης του Αγίου Κηρύκου και ειδικά η επέκταση του Σχεδίου Πόλης, καθώς και η δρομολόγηση των διαδικασιών για την ολοκλήρωση των αντίστοιχων Μελετών που αφορούν στους οικισμούς Θέρμα και Φανάρι.

ΒΟΡΕΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΟ

ΑΙΓΑΙΟ

Συνάντηση - ενημέρωση του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας **Γ. Λέκκα**, αναφορικά με την ανάθεση μελετών και έργων κατά παράβαση της εθνικής και κοινοτικής νομοθεσίας, είχε ο Πρό-

των βαθμίδων, συχνά με αδιαφανείς διαδικασίες, οι οποίοι χρησιμοποιούν τον εξοπλισμό του ελληνικού κράτους, ανταγωνιζόμενοι ακόμη και τους αποφοίτους που οι ίδιοι εκπαιδεύουν στα Πολυτεχνεία με Με-

μελετών. Επίσης, εκφράστηκε η αντίθεση στην κατασκευή έργων με κλειστές διαδικασίες με πρόσχημα το κατεπίγειο.

ναντι στο πλήθος των νέων υποψηφίων στις πολυτεχνικές σχολές, τους μεταπτυχιακούς φοιτητές, τους νέους που γεννήθηκαν, ζουν και εργάζονται στην περιφέρειά μας ή ονειρεύονται να δραστηριοποιηθούν



δος του ΤΕΕ - Τμήματος Β/Α Αιγαίου, **Παναγιώτης Πιττός** και το μέλος της Δ.Ε., **Δημήτρης Μαντζαρής**.

Κατά τη συζήτηση τονίστηκε με έμφαση το θέμα της ανάθεσης μελετών στους πανεπιστημιακούς όλων

ταπτυχιακά και Διδακτορικά Διπλώματα, δηλώνοντας μάλιστα ότι μόνο αυτοί διαθέτουν τη γνώση για εκπόνηση τεχνικών μελετών!

Από τον Περιφερειάρχη ζητήθηκε να μη συνεχισθεί η τακτική έγκρισης απευθείας ανάθεσης τέτοιων

Οι παραβιάσεις στην ανάθεση μελετών υπόψη του Περιφερειάρχη

Έγινε γνωστό ότι το ΤΕΕ, εφόσον συνεχισθεί αυτή η τακτική, είναι υποχρεωμένο να προσβάλει αυτές τις αποφάσεις στα Διοικητικά Δικαστήρια και στο Ελεγκτικό Συνέδριο, τις εντολές πληρωμών, για να διασφαλίσει την ποιότητα των μελετών, τη δυνατότητα υλοποίησής τους, την στεκμηρίωτη υπερκοστολόγησή τους, αλλά και τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων των Πολυτεχνικών Σχολών και ΑΕΙ, που ασχολούνται με μελέτες τεχνικών έργων.

Όπως τονίστηκε, ο ανταγωνισμός αυτός είναι άνισος και αντιβαίνει στη βασική αρχή του Συντάγματος, απέ-

στην περιφέρεια, αλλά και στους αποφοίτους του Πανεπιστημίου Αιγαίου, που βλέπουν τους δασκάλους τους ανταγωνιστές στην άσκηση του επαγγέλματος και μάλιστα σε μελέτες που ο βαθμός δυσκολίας και οι απαιτούμενες γνώσεις είναι σ' επίπεδο ελάχιστης εμπειρίας ενός απόφοιτου Διπλωματούχου Μηχανικού με ένα μεταπτυχιακό τίτλο.

Όπως υπογραμμίστηκε δεν είναι δυνατόν μελετητές και κατασκευαστές μηχανικοί να απαξιώνονται με αυτόν τον τρόπο, που ισοδυναμεί με καταστρατήγηση των νόμων και των κανόνων που η πολιτεία έχει θεοπίσει.